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Cronică parohială   
 Ziua de sâmbătă, 28 mai a.c., s-a constituit într-un moment de mare bucurie, prin oficierea Slujbei de Cununie a tinerilor Mihaela și L e o n a r d . Înconjurați cu d r ago s t e  d e părinții: familia Ana și Viorel Vicoveanu și familia Aurelia și C o n s t a n t i n I f t o d e ,  ș i călăuziți de nașii Mariana și Ilie Mascan, s-au bucurat de clipe pline de emoție alături de toți cei dragi, de invitați distinși și de mulți creștini din parohia noastră.     Ne-a încântat foarte mult să fim alături de domnul consilier parohial Viorel Vicoveanu, la acest ceas de mare sărbătoare prin căsătoria fiului său, Leonard.  Alăturăm gândurilor noastre bune de felicitare, urări de fericire, sănătate, bucurii și frumoase împliniri împreună!  Casă de piatră !  

Botez filantropic la biserica noastră 
   Joi, 19 mai a.c., au primit Taina Botezului trei copii aflați în grija Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului, asistați fiind de nașii Iulian și Eugenia Nechita. Slujba a fost oficiată de PC Pr. Iustinian-Ionuț Răduc. Această faptă de milostenie realizată a putut sprijini familiile care au adăugat sărăciei și neîmplinirea îndatoririlor creștine față de copiii lor, doi dintre ei, Darius-Dumitru și Estera-Amalia, neprimind Botezul până la vârsta de aproximativ 2 ani, iar celălalt copil, Rareș-Aramis-Florin, până la vârsta de 5 luni.  Lucrări în desfășurare la parohia noastră   
   În această săptămână, s-a reuşit terasarea terenului în partea de sus a parcului parohial, în vederea pregătirilor pentru manifestările la monumentul Eroilor din Ziua Înălţării. Mulţumim pentru tot sprijinul acordat domnilor: Neculai Cimpoi, Prof. Dan Străseza, Petru Pătraşcu, Grigore Cristescu, Iulian Motohoi, Ion Dorobanţu şi Marian Apetrechioaie.   Cei care doresc să ne sprijine financiar pentru lucrările aflate în defăşurare la biserica noastră (refacerea gardului puternic degradat achiziţionarea unor strane noi etc.) sau prin alte forme pe care le consideraţi oportune, vă rugăm a vă adresa la Pangarul Parohiei sau la Oficiul Parohial. Ne-ar bucura foarte mult sprijinul direct, pentru a amenaja parcul cum se cuvine pentru sărbătoarea Eroilor Cronicar  

CURSURI GRATUITE pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate de  ASOCIAȚIA TOMA COZMA   la parohia noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se înscrie la următoarele activităţi: 

 
• CURS gratuit de LIMBA 
ENGLEZĂ, vinerea, ora 17.00 
•CLUBUL DE 
ŞAH (cu 

participare la diferite 
concursuri cu premii), sâmbăta, 
ora 15.00 
•CURS gratuit de CANTO  

  Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, 
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 
irina_danila93@yahoo.com 
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Duminica orbului din naştere 
Evanghelia Înălţării  Domnului  – Luca 24, 36-53 —   36. Şi pe când vorbeau ei acestea, El a stat în mijlocul lor şi le-a zis: “Pace vouă!” 37. Iar ei, înspăimântându-se şi înfricoşându-se, credeau că văd duh. 38. Şi El le-a zis: “De ce sunteţi tulburaţi şi pentru ce se ridică astfel de gânduri în inima voastră? 39. Vedeţi mâinile Mele şi picioarele Mele, că Eu Însumi sunt; pipăiţi-Mă şi vedeţi că duhul nu are carne şi oase aşa cum Mă vedeţi pe Mine că am”. 40. Şi zicând acestea, le-a arătat mâinile şi picioarele. 41. Şi lor, celor încă necrezând de bucurie şi minunându-se, El le-a zis: “Aveţi aici ceva de mâncare?” 42. Iar ei I-au dat o bucată de peşte fript şi dintr-un fagure de miere. 43. Şi, luând, a mâncat în faţa lor. 44. Şi le-a zis: “Acestea sunt cuvintele pe care vi le-am grăit pe când încă eram împreună cu voi, că toate cele scrise despre Mine în legea lui Moise, în profeţi şi în psalmi trebuie să se plinească”. 45. Atunci le-a deschis mintea ca să înţeleagă Scripturile. 46. Şi le-a zis că aşa este scris şi că aşa trebuia să pătimească Hristos şi a treia zi să învie din morţi 47. Şi întru numele Său să se propovăduiască pocăinţa şi iertarea păcatelor la toate neamurile, începând de la Ierusalim. 48 .  “Voi s u n t e ţ i m a r t o r i i acestora. 49. Şi iată, Eu trimit peste voi făgăduinţa Tatălui Meu; v o i  î n s ă rămâneţi în cetate până ce v ă  v e ţ i îmbrăca cu putere de sus”. 50. Şi i-a dus afară până spre Betania şi, ridicându-Şi mâinile, i-a binecuvântat.  51. Şi a fost că’n timp ce-i binecuvânta, S-a depărtat de ei şi s-a înălţat la cer.  52. Iar ei, închinându-I-se, s-au întors în Ierusalim cu bucurie mare. 53. Şi în toată vremea erau în templu, lăudând şi binecuvântând pe Dumnezeu. Amin. 

MANIFESTĂRI LA  MONUMENTUL EROILOR   
JOI, 2 iunie a.c., în ziua Praznicului Înălţării Domnului, după oficierea Sfintei Liturghii, va avea loc tradiţionala procesiune la Monumentul din curtea Bisericii, unde se va oficia slujba de pomenire a morţilor în memoria eroilor neamului.         Rugăciunea va fi urmată de un scurt program cultural-patriotic, în cadrul căruia invităm, ca și în ceilalți ani, elevi de la  Şcoala “Carol I” şi Şcoala “Petru Poni” din Iași, spre a fi alături de noi la această importantă comemorare.   

     Joi, 2 iunie:  Înălțarea Domnului 

Program liturgic în această săptămână: 
• Duminică, ora 8.00 — Slujba Utreniei și a Sfintei       Liturghii  
• Miercuri, ora 16.00 - Slujba Vecerniei, în cadrul căreia se va ridica Sfântul Epitaf care a fost  așezat pe Sfânta Masă la sfârșitul Deniei Prohodului din Vinerea Patimilor. Începând cu ora 18.00, vă invităm la Vecernia Hramului Bisericii “Înălțarea Domnului” - CUG Nicolina din Iași, unde alături de Părintele Paroh, Vasile Vicovan, va sluji un sobor de preoți invitați.  
• Joi, de Înălţarea Domnului, ora 8.00 - Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii 
• Ca şi în ceilalţi ani, în următoarele trei zile de Vineri, ora 18.00  în locul Tainei Sfântului Maslu, se va oficia Slujba Agheasmei şi Acatistul Sfântului Duh cu citirea tuturor pomelnicelor care se poartă la biserica noastră.  Avem în vedere faptul că Acatistul Sfântului Duh este o rugăciune deosebit de folositoare acum, când mulți dintre elevii și studenții din parohia noastră se află în perioadă de evaluare și examene și, desigur deosebit de folositoare pentru toți cei tulburați sufletește și așteaptă mângâiere și întărire sfântă în încercările cu care se luptă. 
• Sâmbătă, ora 18.00 - Slujba Vecerniei 

Icoană realizată de Cristian Ştefan  

Icoană realizată de Cristian Ştefan  
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Înălțarea Domnului și  Binecuvântarea lui Dumnezeu  
 

 Percepută ca o despărțire de ucenici, Înălţarea la 
ceruri a Mântuitorului nostru Iisus Hristos ar putea fi 
înţeleasă ca un moment trist, întrucât se referă la 
despărţirea Mântuitorului de ucenicii Săi. Dar, iată ce 
spune Evanghelistul Luca: Şi a fost că’n timp ce-i 
binecuvânta, S-a depărtat de ei şi s-a înălţat la cer. 
Iar ei, închinându-I-se, s-au întors în Ierusalim cu 
bucurie mare. Şi în toată vremea erau în templu, 
lăudând şi binecuvântând pe Dumnezeu (Luca 24, 51-
53). Dar cum să te bucuri la despărţire ? În mod 
normal, trebuiau să fie trişti. Este însă în această 
bucurie cea mai frumoasă explicare a prezenţei lui 
Hristos în Biserică şi între oameni. Pentru că iată, 
Hristos Se înalţă la ceruri, dar le spune: Iată, Eu sunt 
cu voi  până la sfârşitul veacului (Matei 20,28). Se 
înalţă la Dumnezeu Tatăl, dar rămâne pururea cu noi !  

 În această prezenţă a lui Hristos între noi 
oamenii stă esenţa trăirii religioase. Pentru că iată, 
chiar Sfânta Liturghie, care este slujba cea mai 
cuprinzătoare, pune în evidenţă prezenţa lui Hristos, 
aici şi acum, între noi oamenii. Şi prezenţa Lui este 
aducătoare de Har şi Binecuvântare. Binecuvântarea 
aceea pe care Hristos a dat-o la despărţire ucenicilor 
Săi, se înnoieşte mereu în Biserică. Frecvent se 
foloseşte termenul binecuvântare,  cu înțelesul de 
„cuvânt pentru binele cuiva”. În limbaj duhovnicesc, 
însă, binecuvântarea se referă şi la permisiune. Spune 
Sfântul Apostol Pavel că fără de îndoială, cel mai mic 
ia binecuvântare de la cel mai mare (Evrei 7,7). 
Aceasta vrea să arate că există o anumită ordine în 
Biserică şi nu numai în Biserică, ci în toate locurile în 
care vieţuiesc creştinii, trebuie să existe o ordine, iar 
această ordine se bazează pe binecuvântare, ca 
reînnoire constantă a Binecuvântării date de Hristos 
ucenicilor săi. 

 În limbaj curent spunem copiilor noştri: nu ai 
voie să faci aceasta, dar dacă vom cerceta în limbajul 
arhaic, vom observa că sensul era acela de a nu avea 
binecuvântare. Totul se făcea prin binecuvântare. Şi 
este bine ca mereu copiii să primească de la părinţi 
binecuvântare, nu în sens liturgic, ci în sensul doririlor 
de bine, al îngăduinţei, al bunăvoinţei.  

 Înălţarea la Ceruri a Mântuitorului Iisus Hristos 
este evenimentul care, într-un fel, devine o concluzie a 
perioadei celor 40 de zile de după Învierea Sa din 
morţi. Dacă a înviat din morţi, oare de ce nu a rămas 
permanent cu noi aici ? - Tocmai pentru că   ne-a pus 
în minte şi în conştiinţă faptul că cel ce crede în 
Hristos nu trebuie să Îl privească pe Hristos, să Îl 
atingă în mod fizic sau să aştepte mereu sfaturi de la 
El. Hristos rămâne prezent în inimile noastre, în 
sufletele noastre, în viaţa noastră prin continua 

revărsare de Har. De aceea, suntem datori ca mereu 
seara şi dimineaţa să ne rugăm, tocmai pentru a 
reînnoi mereu Harul lui Dumnezeu şi a reînnoi mereu 
prezenţa lui Hristos în viaţa noastră. Cât de mult ne-
am dori fiecare ca pe drumurile vieţii să ne ţină 
Hristos de mână şi nimic să nu ne mai poată face rău. 
Cu siguranţă însă, privind la Înălţarea Sa la Ceruri, ne-
am putea spune că acest lucru nu mai este posibil. 
Rămâne însă mereu posibil, cu condiţia să te rogi şi 
să-I fii alături de ceilalţi fraţi la ceas de rugăciune şi 
de slujire liturgică.  

 Ziua Înălţării Domnului are şi menirea de a ne 
ridica mintea noastră dinspre cele pământeşti, spre 
cele înalte, spre cele cereşti. Căci ne pune în faţă 
această realitate: te poţi apropia de Dumnezeu, numai 
în măsura în care te desprinzi de balastul acesta 
material care te înconjoară de peste tot. Cum deschizi 
ochii dimineaţa, ploaie de griji apare în minte: ce fac, 
cum mă descurc, unde mă duc, cu cine vorbesc, ce voi 
organiza pentru astăzi ?...  

 Desprinde-te prin rugăciune măcar câteva clipe 
de toată această îmbrăcăminte materială a realităţii şi 
vei reuşi să te înalţi puţin către Dumnezeu. Şi înălţarea 
către Dumnezeu, ca orice înălţare îţi va aduce o altă 
perspectivă, o altă vedere asupra lucrurilor. Nu 
întâmplător, cel ce se roagă, întotdeauna se ridică de 
la rugăciune mai înţelept. Pentru că rugăciunea îl 
înalţă şi îi dă o altă vedere asupra lucrurilor.  

 Sărbătoarea Înălţării Domnului este şi prilej de 
a pune în faţă rugăciunile pentru cei ce nu mai sunt, 
pentru cei care s-au săvârşit din această viaţă. Prin 
Înălţarea Domnului suntem încredinţaţi că cei ce au 
murit nu rămân nişte absenţi, ci ei vor fi mereu 
prezenţe prin rugăciune, de acolo de unde sunt, pentru 
noi şi mai cu seamă prezenţe în viaţa noastră concretă, 
prin binecuvântările care vin de la Dumnezeu. Pentru 
că binecuvântările de la Dumnezeu, ne vin 
întotdeauna prin intermediul Sfinţilor, al oamenilor 
îmbunătăţiţi, a oamenilor plini de Duh Sfânt. Aşa a 
rânduit Dumnezeu, ca Binecuvântarea Sa să 
completeze fericit legea iubirii dintre oameni.  

 Înălţarea Domnului şi apoi Pogorârea Duhului 
Sfânt care se va  serba peste doar zece zile, pun în faţă 
importanţa semenului, „taina fratelui”, în actul de 
mântuire personală. Privim spre cei răposaţi şi iată, cei 
care am avut prilejul să petrecem pe fraţii noştri care 
s-au săvârşit din viaţa acesta, privim spre ei ca spre 
nişte persoane dragi care ne pot ajuta foarte mult. Se 
creează prin iubire o punte a rugăciunii: noi ne rugăm 
pentru ei şi ei se roagă mereu pentru noi, în Hristos 
Cel care S-a înălţat la Ceruri şi Care, deşi stă de-a 
dreapta Tatălui, este mereu prezent şi între noi 
oamenii, prin binecuvântarea Sa.   

 
Pr. Mihai Mărgineanu  
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Darurile Sfântului Duh 
 Am văzut puţin în numărul trecut că prin Mirungere primim pe însuşi Duhul Sfânt ca dar şi nu este vorba de daruri, şi aceasta, întrucât prin Mirungere nu se oferă numai un dar sau altul, sau anumite daruri ale Duhului. Acest lucru înseamnă, pe de o parte, că Duhul Sfânt, pentru că este Duhul lui Hristos, ne dă pe Hristos, şi în Hristos, Care este Rege, Preot şi Profet, noi suntem făcuţi regi, preoţi şi profeţi. Mirungerea este pentru noi ridicarea la demnitatea împărătească, hirotonirea în preoţia veşnică şi obţinerea darului profeţiei. Noi primim toate acestea fiindcă Sfântul Duh este Darul pe care ni-1 face Hristos, El Însuşi având toate cele trei demnităţi. Pe de altă parte, Hristos, pentru că Duhul Sfânt este viaţa Lui, ne dă pe Duhul Sfânt. În Taina Mirungerii noi primim pe însuşi Duhul Sfânt şi nu numai harul Duhului Sfânt; este vorba de Persoana Duhului Sfânt şi nu de o putere divină oarecare. Desăvârşirea Botezului în Mirungere (încununarea lui) înseamnă venirea personală a Duhului Sfânt în om şi rămânerea Duhului în acesta. Această prezenţă a Duhului în noi se manifestă mai ales printr-o bucurie, o pace şi o plinătate negrăită. De aceea, când vine Sfântul Duh ne uneşte cu Hristos, ne face să intrăm în Trupul lui Hristos, căci Sfântul Duh, fiind Viaţa lui Dumnezeu este cu adevărat Viaţa lui Hristos; El este într-o manieră unică Duhul Lui. Hristos, dăruindu-ne viaţa Lui, ne dă pe Duhul Sfânt şi Duhul Sfânt, coborând peste noi şi rămânând cu noi ne dă pe Cel a cărui Viaţă este. Astfel este darul Sfântului Duh, aceasta este semnificaţia Cincizecimii noastre personale în Taina Mirungerii. Darul se acordă plenar, din belşug, cu revărsare. De aceea, Biserica vorbeşte nu de un dar, ci de mai multe daruri care fac pe cel botezat să crească şi să se întărească în viaţa nouă primită prin Botez, viaţa pe care Sf. Ap. Pavel o defineşte ca „trăirea în Duhul şi umblarea cu Duhul" (Galateni 5,25). Dacă în Biserica primară, pentru reuşita misiunii evanghelizatoare, prin Taina Mirungerii se împărtăşea credincioşilor puterea de a vindeca, de a prooroci, de a vorbi în limbi, precum şi alte daruri, mai târziu darurile pe care creştinul le primeşte prin Sfânta Taină a Mirungerii sunt cele şapte daruri generale ale Sfântului Duh: al înţelepciunii, al înţelegerii, al sfatului, al puterii, al cunoştinţei, al bunei credinţe (al evlaviei) şi al temerii de Dumnezeu. (Isaia 11,2-3). Trei dintre aceste daruri: al înţelepciunii, al înţelegerii şi al cunoştinţei se referă la luminarea raţiunii. Celelalte patru: al sfatului, al puterii, al bunei credinţe şi al temerii de Dumnezeu se referă la învăţarea şi întărirea voii în bine. Sintetizând, putem afirma că Taina Mirungerii împărtăşeşte pe de o parte darul Duhului care ne luminează şi ne înţelepţeşte în adevărurile credinţei (cf. I Ioan 2,20 şi 27) iar pe de altă parte darul Duhului care ne întăreşte şi ne renaşte în pietate (II Corinteni 1,21-22; Efeseni 4,30). Sfântul Ambrozie al Milanului le consideră daruri „de căpetenie, ca cele mai de frunte" (De Mysteriis) iar Sfântul Maxim Mărturisitorul analizează şi descrie modul în care fiecare din aceste daruri rodeşte în sufletul în care întâlneşte dorinţa de mântuire şi osteneală în vederea dobândirii acesteia. „Şi se vor odihni peste el, zice, şapte duhuri: duhul înţelepciunii, duhul înţelegerii, duhul cunoştinţei, duhul ştiinţei, duhul sfatului, duhul tăriei, duhul temerii de Dumnezeu. Duhul temerii de Dumnezeu se arată în înfrânarea cu fapte de la păcate; duhul tăriei, în pornirea şi mişcarea plină de râvna spre 

lucrarea şi împlinirea     poruncilor;      duhul     sfatului,      în      deprinderea discernământului care ajută să împlinim cu raţiune poruncile dumnezeieşti şi să deosebim cele bune de cele rele; duhul ştiinţei ne face să ştim fără greşeală modurile activităţii virtuoase, după care lucrând nu cădem nicidecum din dreapta judecată a raţiunii; duhul cunoştinţei ne dă putinţa să cuprindem cu mintea raţiunile din porunci pe care se întemeiază modurile de activitate ale virtuţilor; duhul înţelegerii este consimţământul afectuos al sufletului cu modurile şi raţiunile poruncilor; duhul înţelepciunii ne face să ne înălţăm la cauza raţiunilor duhovniceşti din porunci şi la unirea cu ea (Dumnezeu). In felul acesta urcăm pe o anumită cale şi după o anumită ordine de la cele ce sunt faţă de Dumnezeu ultimele, dar faţă de noi cele mai apropiate, spre cele dintâi şi faţă de noi cele mai depărtate, iar faţă de Dumnezeu cele mai apropiate" (Sf. Maxim Mărturisitorul, Filocalia vol. III) Tot Sfântul Maxim sintetizează: „Propriu temerii este să se înfrâneze de la rele. Propriu tăriei este să lucreze cele bune. Propriu sfatului este să deosebească între cele contrare. Propriu ştiinţei este să cunoască fără greşeală datoriile. Propriu cunoaşterii este să cuprindă cu fapta raţiunile dumnezeieşti în virtuţi. Propriu înţelegerii este consimţământul sufletului cu cele cunoscute. Propriu înţelepciunii este unirea neînţeleasă cu Dumnezeu: ea face pe cel părtaş de ea dumnezeu prin participare şi tălmaci al fericirii dumnezeieşti... Temerea care e primul dar ce-l dobândim... este începutul înţelepciunii." (Ibidem, p. 261). 
 

A consemnat Vasilica Onofrei 

2011 - Anul omagial al Sfântului Botez şi al Sfintei Cununii 


